

Πολεμικό ορμητήριο κατέστησαν την Κύπρο οι δυτικοί

Αερομαχίες πάνω από το νησί αποκαλύπτει η «Mirror», γαλλική φρεγάτα του πολεμικού ναυτικού βρίσκεται ελλιμενισμένη στην Πύλα, ενώ η Μεσόγειος γέμισε με αεροπλανοφόρα

Πολεμικό ορμητήριο έχουν καταστήσει την Κύπρο οι δυτικοί, παραβιάζοντας την κρατική της υπόσταση και θέτοντας σε κίνδυνο την ασφάλεια της χώρας και του λαού της. Ερωτήματα προκαλεί η στάση της κυβέρνησης, αν και είναι εύλογη η «σιωπή» της.

Οι πληροφορίες που επιβεβαιώνουν ότι οι δυτικοί χρησιμοποιούν την Κύπρο στην υλοποίηση των σχεδιασμών τους ήταν επίμονες, χθες, αφού η βρετανική «Mirror» αποκάλυψε «αερομαχίες» στον κυπριακό εναέριο χώρο μεταξύ βρετανικών και συριακών αεροσκαφών. Η κυβέρνηση διά του Υπουργού Αμυνας, αρκέστηκε να διαβεβαιώσει ότι η Κύπρος αποτελεί περιφερειακό κέντρο ειρήνης και σταθερότητας, ενώ χαρακτήρισε «φυσιολογική», λόγω των εξελίξεων, την παρουσία ναυτικού στόλου στη Μεσόγειο. Πηγές του ΥΠΑΜ, πάντως, με τις οποίες συνομιλήσε η «X», εκτιμούν πως το δημοσίευμα της βρετανικής εφημερίδας αφορά το επεισόδιο για το οποίο έγινε λόγος αρχές της εβδομάδας, αν και τότε δεν έγινε λόγος για ενδεχόμενη κατάρριψη των συριακών αεροσκαφών. Δεν υπάρχει, ωστόσο, οποιοδήποτε πληροφορηση για νέο επεισόδιο. Το Βρετανικό Υπουργείο Αμυνας, πάντως, επιβεβαίωσε την ανάπτυξη των δύο αεροσκαφών από τη βρετανική βάση Ακρωτηρίου για να διερευνηθούν την ταυτότητα των δύο αεροσκαφών που πιστεύεται, όπως αναφέρεται, ότι είναι ρωσικής κατασκευής Su-24.

Σύμφωνα με τη «Mirror», πολεμικά αεροσκάφη Τυρhone της RAF κέρδιαν αερομα-



χία με δύο συριακά πολεμικά αεροσκάφη που κατευθύνονταν προς τις βρετανικές βάσεις στην Κύπρο. Όπως αναφέρεται στην ηλεκτρονική της έκδοση, η δραματική αερομαχία ήταν αποτέλεσμα της αποστολής από τον Πρόεδρο Μπασάρ αλ - Ασαντ δύο ρωσικής κατασκευής αεροσκαφών Sukhoi Su-24 για ανίχνευση της βρετανικής αεράμυνας. Οι Σύριοι, σύμφωνα πάντα με το δημοσίευμα, αρνήθηκαν να απαντήσουν σε επανειλημμένες απόπειρες από τον πύργο ελέγχου στο Ακρωτήριο για να επικοινωνήσουν μαζί τους. Οι πιλότοι της RAF ενεπλάκησαν στην αερομαχία πριν τα δύο πολεμικά εισέλθουν στα 14 μίλια της βρετανικής ζώνης αεροπορικού αποκλεισμού. Τα Τυρhone πέταξαν στον ουρανό για να πραγματοποιήσουν οπτική επαφή με τους Σύριους πιλότους, αλλά τη στιγμή που οι Σύριοι εντόπισαν τα βρετανικά αεροπλάνα στο ραντάρ τους, έκαναν

στροφή για να επιστρέψουν στη βάση τους.

Και τουρκικά F-16...

Σύμφωνα με στρατιωτικούς εμπειρογνώμονες, που επικαλείται η εφημερίδα, αν τα βομβαρδιστικά εισέρχονταν στη βρετανική ζώνη αποκλεισμού θα καταρρίπτονταν. Το ίδιο δημοσίευμα αναφέρει, επίσης, ότι δύο τουρκικά F-16 έσπευσαν στη σκηνή από την αεροπορική βάση του Ιντσιρλίκ, ωστόσο έφτασαν πολύ αργότερα από τα βρετανικά Τυρhone.

Τα συριακά αεροσκάφη, πετώντας με 600 μίλια/ώρα, θα μπορούσαν να έχουν φτάσει στην Κύπρο εντός 15 λεπτών από την προσγείωσή τους από την αεροπορική βάση Τίγας στα ανατολικά της χώρας. Ωστόσο, κατασκοπευτικά αεροσκάφη τα εντόπισαν στο ραντάρ και σήμαναν κόκκινο συναγερμό. Εκπρόσωπος του βρετανικού Υπουργείου Αμυνας δήλωσε:

«Το ΥΠΑΜ μπορεί να επιβεβαιώσει ότι αμυντικό αεροσκάφος Τυρhone επιχειρήσε από τη βάση της RAF στο ακρωτήριο τη Δευτέρα για να διερευνηθεί αγνώστου ταυτότητας αεροσκάφος στα ανατολικά της Κύπρου. Το αεροσκάφος πετούσε νόμιμα στο διεθνές εναέριο χώρο και δεν χρειαζόταν αναχαίτιση».

Η εφημερίδα αναφέρει, επίσης, ότι στη βρετανική αεροπορική βάση στο Ακρωτήριο υπάρχουν πολεμικά αεροπλάνα των ΗΠΑ και της Γαλλίας, έτοιμα να κτυπήσουν τη Συρία όταν ο Πρόεδρος Ομπάμα δώσει το πράσινο φως. Στρατιωτική πηγή αποκάλυψε στην εφημερίδα ότι «πρόσφατες εκθέσεις των μυστικών υπηρεσιών έχουν προειδοποιήσει για μια επίθεση στο Ακρωτήριο». Σύμφωνα με το δημοσίευμα, τα Τυρhone είναι ανάμεσα στα έξι αεροσκάφη που στάλθηκαν στις Βάσεις στην Κύπρο, την ώρα που οι Αμερικανοί ετοιμάζονται για επίθεση στη Συρία, όπως επίσης και ένας ναυτικός αντιαεροπορικός καταστροφέας Tyne 45, βρίσκεται στην Κύπρο για να παρέχει έγκαιρη προειδοποίηση για συριακά μαχητικά ή πυραύλους που πιθανόν να εκτοξευθούν κατά του νησιού.

Γαλλική φρεγάτα στη θαλάσσια περιοχή Πύλας

Στο μεταξύ, για δεύτερη συνεχόμενη ημέρα, χθες, παρέμεινε ελλιμενισμένη στη θαλάσσια περιοχή της Πύλας φρεγάτα του Γαλλικού Πολεμικού Ναυτικού. Η Κυπριακή Δημοκρατία έχει σύμβαση από το 2006 με τη Γαλλία για παροχή διευκολύνσεων στα γαλλικά πολεμικά για ανεφοδιασμό και ανάπαυση των μελών του πληρώματος.

Δ. Χριστόφιας: Σεβασμός στις συγκλίσεις στο Κυπριακό

Την ευχή ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας να σεβαστεί τις συγκλίσεις που έχουν επιτευχθεί στο Κυπριακό, κατά τις διαπραγματεύσεις Χριστόφια - Ταλάτ και η **τ/κ πλευρά** να διατηρήσει τη δέσμευσή της σε μια ομοσπονδιακή λύση, εξέφρασε ο Δημήτρης Χριστόφιας.

Ο τέως Πρόεδρος της Δημοκρατίας μετέβη, χθες, στα κατεχόμενα και «είχε θερμή συνάντηση με τον πρόεδρο του Κόμματος Ενωμένη Κύπρος Ιζέτ Ιζτζάν και άλλα μέλη της ηγεσίας», ενώ αργότερα επισκέφθηκε το χωριό του, Δίκωμο, όπου παρέστη σε δοξολογία στην Παναγία των Περιβολιών.

Ανακοίνωση που εξέδωσε ο τέως Πρόεδρος της Δημοκρατίας αναφέρει πως με το Κόμμα Ενωμένη Κύπρος συζήτησε το Κυπριακό, ανέσχεσαν αδιέξοδα φιλίας και επανειλημμένα βεβαίωσαν τη βούληση για συνεργασία και κοινό αγώνα για επανένωση της Κύπρου στη βάση Διζωνικής, Δικονομικής Ομοσπονδίας, με πολιτική ισότητα όπως των περιγράφων τα Ηνωμένα Έθνη, λύση βασισμένη στο διεθνές και ευρωπαϊκό δίκαιο, λύση που να απαλλάσσει τον κυπριακό λαό από την όποια ζένη στρατιωτική παρουσία και να επανενώσει το κράτος, το λαό και την οικονομία, με μια κυριαρχία, μια ιθαγένεια, μια διεθνή προσωπικότητα. Δ. Χριστόφιας και Ενωμένη Κύπρος τάχθηκαν υπέρ της διατήρησης συγκλίσεων που επιτεύχθη-

• Η τ/κ πλευρά να διατηρήσει τη δέσμευσή της σε μια ομοσπονδιακή λύση • Στο κατεχόμενο Δίκωμο ο τέως Πρόεδρος της Δημοκρατίας, συνάντηση χωριέρα με τον Ιζέτ Ιζτζάν

σαν μεταξύ Χριστόφια - Ταλάτ.

Σύμφωνα με τα όσα μεταδόθηκαν από τα κατεχόμενα, ο Δ. Χριστόφιας εξέφρασε τη χαρά του που βρέθηκε ανάμεσα σε φίλους και συντρόφους με τους οποίους αγωνίστηκε για πολλά χρόνια για την επανένωση της Κύπρου κι εξέφρασε την ελπίδα η νέα προσπάθεια στο Κυπριακό να στεφθεί με επιτυχία.

Σε δηλώσεις του μετά από τη συνάντηση, ο Δ. Χριστόφιας ανέφερε ακόμη ότι είναι καιρός να βρεθεί λύση γιατί η Κύπρος αλλάζει πολύ, προσθέτοντας ότι σε μερικά χρόνια μπορεί να μην μπορούμε να βρούμε Τ/κ για να ανοικοδομήσουμε το νησί μας.

Η ανακάλυψη υδρογονανθράκων, είπε σε άλλο σημείο των δηλώσεών του, αποτελεί μεγάλη πρόκληση για όλους τους Κυπρίους, την Τουρκία και την Ελλάδα.

Ο Δ. Χριστόφιας ανέφερε ότι δεν επιθυμεί να επιρρίψει ευθύνες σε κανέναν, προσθέτοντας ότι όταν ήταν γκέτης της ε/κ κοινότητας, ως



Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, είχε ως κύριο στόχο του για τον ίδιο και την ε/κ πλευρά την επίλυση του κυπριακού προβλήματος, καθώς και τη συμφιλίωση των δύο κοινοτήτων. Αν αποφασίσουμε να ζήσουμε μαζί, να εργαστούμε μαζί, τότε μπροστά μας έχουμε ένα λαμπρό μέλλον, ανέφερε.

Παρόλο που έχει αποχωρήσει από την κυβέρνηση, είπε, νιώθει ακόμη αρκετά δυνατός και υγιής για να συνεχίσει την κοινή προσπάθεια για την Κύπρο και είναι ενεργός στα πολιτικά δρώμενα.

Ο γκέτης του ΚΕΚ, Ιζέτ Ιζτζάν, χαρακτήρισε τη συνάντηση ως μια καλή ευκαιρία για να συνομιλήσει



με τον Δ. Χριστόφια, ο οποίος, όπως και άλλοι σύντροφοι, όπως είναι, αγωνίζονται μαζί εδώ και χρόνια προς όφελος όλων των Κυπρίων και για την επανένωση της νήσου.

Είπε ότι ο Δημήτρης Χριστόφιας είναι ένας σημαντικός γκέτης για την τ/κ κοινότητα και για το κόμμα του. Οχι μόνο ως γκέτης, αλλά και ως αδελφός και σύντρο-

φός μας, είπε.

Η ειρήνη, ανέφερε ο κ. Ιζτζάν, εξυπηρετεί τα συμφέροντα όλων των Κυπρίων και πρέπει να βασίζεται στην πολιτική ισότητα, την εκπροσώπηση προεδρία, τη διασταυρωμένη ιψήφο και κανείς δεν θα πρέπει να θεωρεί ότι ο άλλος είναι μειονότητα ή ανεπαρκής.

Είπε επίσης ότι η λύση μπορεί να επιτευχθεί χωρίς να αναμένεται κάτι από τις διεθνείς δυνάμεις.

Ο τέως Πρόεδρος της Δημοκρατίας επισκέφθηκε το χωριό του μαζί με την οικογένειά του για να δείξει, όπως είπε, στα παιδιά του και τα εγγόνια του τον τόπο που γεννήθηκε, μεγάλωσε και άρχισε την πολιτική του δραστηριότητα. Το συνάντημα των Δικωμιτών ήταν συγκινητικό, ανέφερε ο Δ. Χριστόφιας.

Σε δηλώσεις του, ευχίσθηκε ο Πρόεδρος Αναστασιάδης να σεβαστεί τις συγκλίσεις που επιτεύχθηκαν με την τ/κ πλευρά και η τ/κ πλευρά να διατηρήσει τη δέσμευσή της σε μια ομοσπονδιακή λύση. Επισημαίνοντας την ανάγκη για λύση, ο Δ. Χριστόφιας είπε ότι δεν είναι σωστό να αρχίσουν από την αρχή οι συνομιλίες και δήλωσε ότι η λύση πρέπει να είναι ειρηνική, δίκαιη, στη βάση της πολιτικής ισότητας όπως καθορίζεται από τα ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών και στο πλαίσιο των αποφάσεων του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ.